

範疇	措施	施行情況	成效及反思
學校行政	<p>(1) 運行「維護國家安全及國家安全教育」工作小組：</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>i) 策劃及統籌有關政策；</li> <li>ii) 協調各科組盡快落實有關措施；</li> <li>iii) 促進不同持份者的溝通和協作，加強學生品德培養和相關的訓育輔導工作；</li> <li>iv) 制定策略和應變措施防止政治活動入侵校園；</li> <li>v) 定時向校董會作出報告。</li> </ul> <p>(2) 完善校舍管理機制及程序，包括：</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>i) 租借校園設施及定期檢視圖書館藏書</li> <li>ii) 行政人員定期巡視校園</li> <li>iii) 學校主任定期檢視課室壁報及傢俱設施 確保學校活動不會涉及危害國家安全的行為和活動。</li> </ul> <p>(3) 租借場地表安排 校方將會在租借場地申請表有關遵守法律及符合社會期望的專業操守的條款。</p> <p>(4) 完善學校舉辦活動的機制和程序，確保以學校名義舉辦的活動（包括學生活動、課外活動、邀請校外嘉賓演講、校友或家長教師會為學生舉辦的活動、校外導師任教的活動等），不會涉及危害國家安全的行為和活動。學校亦在聘請活動導師時，要求導師簽署聲明，承諾遵守《港區國家安全法》的條文，不會涉及危害國家安全的行為和活動。</p>	<p>● 已落實有關政策</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>● 各科組已落實有關措施</li> <li>● 不同持分者透過溝通和協作，包括舉行講座，加強學生品德培育和相關的訓育輔導工作</li> <li>● 已經和學校相關組別制定策略和應變措施防止政治活動入侵校園</li> </ul> <p>如果遇到特別情況會向校董會作出報告</p> <p>設立藏書管理制度：每學年暑假，圖書館主任定期檢視圖書館藏書，確保學校沒有危害國家安全的書籍在圖書館內。在註銷書冊之前，邀請各科科主任檢視相關圖書，將有問題圖書分別出來預備在該學年作註銷。</p> <p>校外嘉賓來校登記時，均須閱覽訪客守則，守則中包括不得在校園內進行涉及國家安全的行為和活動。而校外導師的合約亦包括遵守國家安全的條文。</p>	<p>在過往一個學年，學校沒有遇到政治活動入侵校園的。學校會繼續沿用相關的措施繼續推進維護國家安全及國家安全教育工作。</p> <p>本學年七月，圖書館主任及各科科主任已經檢視圖書館藏書，確定學校沒有危害國家安全的書籍在圖書館內。</p> <p>學校會繼續使用相關機制，確保不會有危及國家安全的行為和活動在校內舉行。</p> <p>學校會繼續使用相關機制，確保不會有危及國家安全的行為和活動在校內舉行。</p>

<p>(5) 讓教職員從不同方面，例如教育局通告第 9/2023 號及教育局通函第 161/2023 號、教師發展日及教職員會議等，認識和了解在《香港國安法》的立法背景、內容和意義等。</p>	<p>每學年初，校長將在教職員會議上加入議程，讓全體教職員了解國家安全教育的重要性。校長會提醒教職員請參閱教育局通告第 9/2023 號及教育局通函第 161/2023 號，以深入認識和了解《香港國安法》的內容和意義。此外，為確保教師對《基本法及香港國家安全法》有充分的了解，所有新聘任教師將需要通過《基本法及香港國家安全法》的測試要求，以確保他們具備相關知識。這將有助於確保教師在教學過程中能夠遵守相關法律法規，並向學生傳授正確的國家安全觀念。</p>	<p>(1) 學員在培訓班表現理想，來年將會繼續招募初中學生加入，並參與由校外可信任的機構提供的培訓課程，建立梯隊。</p> <p>(2) 來年將繼續執行有關安排。</p> <p>(1) 學員在培訓班表現理想，來年將會繼續招募初中學生加入，並參與由校外可信任的機構提供的培訓課程，建立梯隊。</p> <p>(2) 來年將繼續執行有關安排。</p> <p>(1) 學校在 2021-2022 年已成立了升旗隊。在 2023-2024 學年，學校安排了初中升旗隊的學生參與定期的升旗隊培訓，學生表現盡責。</p> <p>(2) 因應教育局指引，國慶組在特別重要的日子及每週實體早會上均有舉行升旗禮。</p> <p>(1) 學校在發出書面報價或招標文件時，已按教育局要求在書面報價表格或招標表格中加入有關國家安全的聲明，報價或投標者均有填寫聲明。</p> <p>(2) 採購</p> <p>學校在發出書面報價或招標文件時，已按教育局要求在書面報價表格或招標表格中加入有關國家安全的聲明，報價或投標者均有填寫聲明。</p> <p>(1) 教職員專業操守</p> <p>i) 在 2023/24 學年第一學期的教職員會議，校方將業求在書面報價表格或招標表格中加入有關國家安全的聲明，若學校發現供應商曾經或正在進行違反國家安全的行為或活動，學校可以即時終止合約。</p> <p>ii) 加強教職員的專業操守培訓，包括教師發展日安排相關的培訓及鼓勵教師參與教育局舉辦的有關《憲法》、《基本法》和國家安全教育的培訓活動。</p> <p>2023-2024 年度第二次教職員會議在 2023 年 9 月 28 日(星期五)召開。</p> <p>在這一學年，教職員都有遵守法律以及專業地在學校服務，符合社會及學校對他們的期望。</p> <p>會議中其中有一個議程是關於教師專業操守。校長提醒同工要仔細閱讀並遵守教育局發出有關專業操守的文件(文件內容可見於 <a href="https://drive.google.com/drive/folders/1Ft3Zfq3c6Ig8KUcTcek-Wq67A52Fsj4O">https://drive.google.com/drive/folders/1Ft3Zfq3c6Ig8KUcTcek-Wq67A52Fsj4O</a>)，亦提醒老師與學生討論時事議題時要加倍小心，以及</p>
--	---	--

	<p>(2) 完善員工考績及聘任的制度，包括聘用教學人員、非教學人員、購買服務形式兼職或臨時僱員等，列明有關人員及校外導師的工作表現和操守須符合要求。而聘任教學人員時，亦在招聘廣告及程序中列明新聘教師（包括新入職教師及轉校教師）均須在《基本法及香港國安法》測試取得及格成績。</p> <p>(3) 加強教職員對維護國家安全及國家安全教育的認識。</p>	<p>這一份文件的內容亦在於第二次教職員會議後（2023年9月28日）發放給所有教職員，請所有員工仔細閱讀及到校務處簽署確認閱畢。</p> <p>會議中另有一個議程是有關於國家安全法。會議中提到因應《國家安全法》的落實，學校亦需要作出配合。學校需要遞交《2023-2024學年維護國家安全及國家安全教育相關措施的工作計劃》及《維護國家安全及國家安全教育相關措施 2022-2023學年檢視現行情況報告》兩份文件給教育局。學與教的部份較早前已在科主任會議上討論，亦會於科目會議中商討如何執行。上述兩份文件亦在於第二次教職員會議後（2023年9月28日）通過電子郵件發放給所有教職員，請所有員工仔細閱讀及到校務處簽署確認閱畢。</p>	<p>進行網課時的言詞。</p> <p>已制訂「香港國家安全教育課程」規劃表，相關科目在其課程內加入與國家安全教育元素。</p>	<p>來年將繼續執行有關安排。</p>
學與教	<p>(1) 把國家安全教育納入現時推行《憲法》和《基本法》教育的框架內推行，加強全校層面的課程統籌與策劃。</p> <p>(2) 推行《憲法》、《基本法》和國家安全教育：</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>i) 安排學生參加國家憲法日網上問答比賽及「全民國家安全教育日」網上問答比賽。</li> <li>ii) 老師在早會進行「國民教育分享」，提升學生的國民身分認同。</li> <li>iii) 在學校壁報板上張貼有關《國家安全法》、《基本法》和《憲法》的資訊，加深同學對相關議題的認識。</li> </ul>	<p>(1) 全年共舉辦了多次全港性的國民及公民教育比賽，包括：</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>(a) 全港學生中國國情知識大賽：在中一到中五的「公民科人才庫」內挑選出7位同學代表學校參賽。</li> </ul> <p>(2) 為了增加同學對國家《憲法》、《基本法》及國家安全的認識，國債組、公民、經濟及社會科及公民及社會發展科跨組邀請同學參與不同的問答比賽，當中包括：全港學界國家安全常識挑戰賽、2023 國家憲法日網上問答比賽、2023 國家憲法日網上問答比賽。</p>	<p>(1) 相關的安排合適，來年將繼續執行有關安排。</p> <p>(2) 根據國債組全年問卷調查，96.3%老師和92.8%學生同意或十分同意「國民教育分享」可以推展國民教育，提高學生對國家的認識及國民身份認同，讓學生從多角度認識香港和祖國的關係；96.29%老師和</p>	

2024《憲法》和《基本法》全港校際問答比賽、2024年東區中學國安網上問答比賽等等。	90.99%學生同意「籌組德德大使」可以推展公眾教育，提高及學民從國家的認識，讓香港和祖國的關係；96.3%老師和91.89%學生同意或十分同意鼓勵學生參與有關國民教育相關的校外比賽，可以推展國民教育，提高學生對國家的認識及國民身份認同，讓學生從多角度認識香港和祖國的關係。	(3) 根據校本自評意見問卷中顯示，「培育校園公民大使能促進互相尊重欣賞，踐行守禮美德」的得分有4.00分(5為滿分)。	(4) 根據學年學校表現評量報告中情意發展部分顯示，國民身份認同(責任、義務)(116)、國民身份認同(自豪、愛護)(116)、國民身份認同(國旗、國歌)(116)、國民身份認同(成就)(116)的Q-值高皆於100。
(c) 《憲法》和《基本法》學生校園大使培訓計劃：國價組挑選了8名中一至中四級學生，參與由課程發展處德育、公民及國民教育組舉辦的《憲法》和《基本法》學生校園大使培訓計劃，推動校內的公民教育活動(德育及公民大使)，並時參加相關的培訓活動。德公組在早會舉行委任儀式，向大使頒發委任狀，並向全校同學介紹他們的職責及工作，讓全校同學認識相關培訓計劃及校園大使的職責。	(d) 公民與社會發展科內地考察：為了讓學生通過實地考察活動，親身了解国情和國家的最新發展，增進對中華文化的認識和欣賞，提升國民身份認同，促進學生從多角度思考、探究和討論，本校中五學生在5月參與了公民與社會發展科內地考察團，踏上三日兩夜的廣州之旅，感受中國現代化發展的進程。	(e) 國價組邀請全校同學參與教育局舉行的「全港中小學學生國民教育吉祥物命名比賽」，以增加全校同學對中華文化、國家歷史和發展，以及《憲法》和《基本法》認識，以及國民身份認同，最後本校獲得最積極參與學校獎。	(f) 為了鼓勵同學透過漫畫設計的形式主動正確認識和了解《基本法》，明白《基本法》背後的重要意義，理解《基本法》及「一國兩制」的關係，國價組鼓

勵同學參與《基本法》及「一國兩制」漫畫設計比賽 2023，國價組已把優秀作品呈交至主辦機構。

(g) 為了鼓勵香港青少年從小正確全面認識及理解《基本法》不同條文、發展過程以及其背後的理念，支持和推動《基本法》在香港更好地落實，向香港社會發放正能量，國價組聯同公經社科、視藝科共同邀請同學參與「《基本法》與我」香港中小學生海報設計比賽 2023-2024，已把優秀作品呈交至主辦機構。

(h) 為了慶祝中華人民共和國成立 75 周年暨紀念「五四」青年節 105 周年的，同學到校外參加相關的慶祝及紀念活動。同學在活動中表達對祖國的熱愛和敬意，同時展現出他們的青春活力和創造力。作為青年一代，同學會繼續了解祖國的發展，為祖國出一分力。

(i) 為了增進學生對國家安全的認識，並付諸實行推廣國家安全，國價組邀請同學參加「國安·家安標語設計比賽」，讓同學發揮創意，創作有意義的標語，以推廣國家安全，國價組已把優秀作品呈交至主辦機構。

(j) 為了藉慶祝中華人民共和國成立 75 周年，鼓勵學生認識國家在新時代各方面的发展及成就，並作為中國人民艱苦奮鬥故事的見證者，同時瞭解《憲法》和《基本法》如何推動國家及香港特別行政區的發展，透過認識國家發展的歷程，培養學生正確價值觀，包括國民身份認同、堅毅、勤勞等，國價組邀請了

		兩位同學參加由教育局舉辦的「見證・新時代」創意作品製作活動，當中一位同學的作品獲得嘉許獎。
	(k) 為了讓同學認識祖國科學發展，並了解祖國近年來的成就，國價組邀請了中四家的優秀學生代表參加「雪龍2號科學及香港學生對談」活動，同學可與多位極地科學家對談，其間更與南極中山站連線交流。	(2) 全年共進行了約15次國民教育分享。
	(3) 學校已在5樓設置國民教育展板，內容與《憲法》、《基本法》及國家安全教育相關，國價組亦會定期更新展板內容，讓同學了解國家的進一步發展。	(3) 設立監察機制，由科主任檢視及審批教學材料。如涉及考試方面，則再由教務主任及副校長審閱。
學生訓輔及支援	(3) 設立／強化監察機制，定期檢視課堂教學及教學資源的內容和質素，確保符合課程發展議會於各學習階段課程所訂定的課程宗旨、目標和內容，選用的資料合宜，並切合學生的程度和學習需要。  (4) 將有關《憲法》、《基本法》教育及國家安全教育的校本學與教資源存檔，並加入年期規定，存檔3年。	學校已設立「國家安全教育」雲端硬碟，各科組已將有關教材上載並儲存。  學校一次邀請學校聯絡主任（警長）到校舉行加強正向教育，培養知法守法意識的展板和講座，鼓勵和培養同學做個知法規的公民；亦在暑假期間，與少年警訊合作，舉辦到校興趣班，加強學生品德培養和相關的訓輔工作。

家校合作	<p>(1) 家長教師會、國民教育及價值觀教育組與圖書館合辦親子比賽，提升家長培育孩子認識中華文化及國家的最新發展的能力。</p> <p>(2) 通過恆常的班主任與家長聯絡機制，讓家長了解子女在校的行為表現，通過家校的合作，推展同學對國家安全教育的認同。</p>	<p>舉行認識中華文化及國家的問答比賽：「家校攜手培育良好國民和公民」親子問答比賽，同學及家長投入參與。</p>	<p>同學及家長能够透過問答比赛认识中华文化和国家的最新发展，来年将延续执行有关安排或透过讲座分享促进同学及家长对国家安全的认识。</p>
------	---	--	---